

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:

вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Четверг, 6 апреля 1978 года

№ 42 (3425)

ЗНАМЯ — БЕЛОВСКОМУ РАЙСОВЕТУ ДСО «УРОЖАЙ»

Комплекс ГТО занимает ведущее место во всей оздоровительно-массовой работе. Уже в течение ряда лет в Кемеровской области проводится областное социалистическое соревнование по внедрению комплекса ГТО.

По итогам областного соревнования за 1977 год между районными советами ДСО «Урожай» на лучшую постановку работы по внедрению комплекса ГТО Беловский райсовет награжден переходящим Красным знаменем областного совета, вымпелом и Почетной грамотой.

В областном социалистическом соревновании на лучшую постановку физкультурно-массовой, спортивной и оздоровительной работы Беловский район занял второе место.



Апрель — месяц наивысшей производительности труда

ВЕСНА — ЭКЗАМЕН ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

СКОРО — В ПОЛЕ

До начала сева остается немного времени. Трудящиеся второй фермы совхоза «Рассвет» напряженно готовятся к весенне-полевым работам.

Во многом качество и сроки проведения их будут зависеть от наличия исправного технического парка. Нынче намного раньше, чем обычно, на линейку готовности были поставлены сеялки, культиваторы, луцильники, отремонтированы бороны. Неплохо поработали и механизаторы на ремонте тракторов. Все восемь гусеничных тракторов готовы выйти в поле.

На подготовке сельхозинвентаря было создано звено.

Оно оправдало возложенную на него задачу. Николай Андреевич Ушаков, Иван Федотович Захаров и Николай Трэфелов отремонтировали весь посевной и почвообрабатывающий инвентарь с хорошим качеством. Мы считаем, что создание звена на ремонте техники дает возможность более качественно провести все операции.

Сейчас техника выводится в поле. В ближайшее время трудящиеся фермы приступят к проведению прибивки влаги по первому следу. Почва уже подходит. На данном этапе нет важнее задачи, чем сохранить в ней влагу.

Неплохо поработали полеводы и на подготовке семен-

ного материала. Все 2100 центнеров пшеницы, почти весь ячмень имеют второй класс. Значит, у наших земледельцев есть все возможности для получения хорошего урожая.

На прошедшем недавно собрании была определена тактика на период посевной кампании. На ферме распределена по рабочим участкам вся техника, созданы звенья, разработаны условия социалистического соревнования. Короче говоря, каждый механизатор, рабочий знает, чем он займется в период сева. Мы планируем провести весенне-полевые работы в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Н. ВАВИЛИН,
управляющий второй фермой совхоза «Рассвет».

За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании за 1977 год решением бюро Беловского РК КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов

НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

- АБРАМОВ Юрий Александрович** — тракторист совхоза «Бачатский».
- АФОНИНА Екатерина Ивановна** — учительница Старопестеревской средней школы.
- БОРИСОВА Валентина Андреевна** — свиновод совхоза «Горский».
- БУТАКОВ Петр Васильевич** — пчеловод совхоза «Саларский».
- БУРЕНКО Валентина Павловна** — стоматолог центральной районной больницы.
- ГАВРИЛОВА Людмила Шамилловна** — птичница Инской птицефабрики.
- ДУШАНОВА Тамара Александровна** — доярка совхоза «Рассвет».
- КРИВОНОСОВА Татьяна Николаевна** — заведующая магазином № 31 Гурьевского совхоза.
- ЛЕБЕДЕВА Ольга Трофимовна** — доярка совхоза «Моховский».
- МАКСАКОВ Павел Давыдович** — участковый инспектор Беловского РОВД.
- ПУШКАРЕВА Антонина Андреевна** — доярка совхоза «Родина».
- ПАРШУКОВ Дмитрий Егорович** — председатель колхоза имени 21 партсъезда.
- ПОПКОВ Анатолий Максимович** — главный зоотехник колхоза «Россия».
- ПОДЛИПСКАЯ Александра Мироновна** — электромонтер Беловского элеватора.
- ПАНЕВИН Михаил Петрович** — техник-осеменатор колхоза «Россия».
- РОМАЩУК Михаил Николаевич** — шофер совхоза «Пермяковский».
- РОМАНОВ Алексей Георгиевич** — монтажник контактной сети СМП-831.
- РОМАНЕНКО Сергей Герасимович** — скотник КРС совхоза «Иношинский».
- СВЕРЧКОВА Раиса Александровна** — телятница колхоза «Кузбасс».
- СОЛОВЬЕВ Николай Никитович** — машинист оборотного депо станции Артышта-П.
- УСОВ Юрий Федорович** — комбайнер колхоза имени 21 партсъезда.
- ФИЛАТОВА Евдокия Григорьевна** — овощевод совхоза «Гурьевский».
- ХАНИНА Целагея Захаровна** — телятница совхоза «Новопестеревский».
- ЧЕМОНОВА Мария Алексеевна** — доярка колхоза имени Ильича.
- ЧИМЖАЕВА Мария Илларионовна** — библиотекарь Иношинского сельского клуба.
- ШЕПИН Владимир Иванович** — шофер колхоза «Правда».

◆ Обсуждаем проект Конституции РСФСР

Единое одобрение

Обсуждая на своем собрании проект новой Конституции РСФСР, рабочие автогаража и ремонтных мастерских совхоза «Гурьевский» единодушно решили: проект одобряем. С сообщением по новой Конституции РСФСР выступил заведующий машинно-тракторными мастерскими Л. С. Карев. Он отметил демократичность Конституции, гарантирующей советскому человеку широкие права.

Выступившие на собрании Б. И. Пушкаренко — старший энергетик, Ф. Ф. Черниговский — водитель автокрана, А. В. Крылов — тракторист высказали мнение коллектива: в ответ на заботу партии и правительства о советском человеке — трудиться по-ударному, прийти к весенне-посевной кампании в полной готовности.

Т. ВЛАДИМИРОВА,
Совхоз «Гурьевский».

◆ Позывные «красной субботы» РАБОТАТЬ БУДЕМ ВСЕ

«Ленинскому субботнику — наивысшую производительность труда» — единодушное решение трудящихся нашего завода. Поэтому к 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина, коллектив готовится как к празднику: уже создан штаб во главе с директором завода М. Н. Кроловецким, распределены обязанности между членами штаба и начальниками цехов, распланировано: кто и где из щезаводцев будет работать.

На субботник выйдут более 320 человек: из них свыше 160 горняков, дробильщиков и станционников будут трудиться непосредственно на производственных участках — на добыче, переработке и отгрузке готовой продукции — щебня; 130 человек — на уборке и планировке территорий цехов, более двадцати рабочих — на сборе металлолома.

22 апреля мы решили произвести три тысячи кубометров щебня, необходимого для строительства железнодорожных и шоссейных полотен, асфальтированных зернотоков и зерноплощадок; собрать и отгрузить пять тонн металлолома; навести надлежащий порядок на участках и в поселке; отчислить в фонд десятой пятилетки тысячу рублей.

На праздник труда выйдем все как один, и работать будем с удвоенной энергией.

И. Г. СТОЯНОВ,
секретарь партбюро щезавода.

С высокими трудовыми показателями работает в дни месячника высокой производительности труда токарь РТМ совхоза «Горский» Николай Петрович Пурьев. Норму выработки он ежедневно выполняет на 140 и более процентов.

НА СНИМКЕ: Н. П. ПУРЬЕВ.

Фото Б. Гулишевского.



Соревнуются поселковые Советы

УЧИМСЯ ДРУГ У ДРУГА

В. И. Ленин большое значение придавал организации и развитию социалистического соревнования. В своих работах он неоднократно возвращался к социальным вопросам, как форме борьбы за достижение высоких показателей в труде, как главному фактору, способствующему росту творчества масс. Ленинский принцип: «Учиться у своих товарищей, перенимать у них все лучшее, совершенствовать систему управления государством» находит воплощение в делах любого предприятия, любой организации. Следуя ему, наш поселковый Совет наряду с депутатом строит работу так, чтобы не только добиваться выполнения всех пунктов плана, но и стремиться к тому, чтобы перейти у других все передовые формы работы. В то же время и мы своим успехом не скрываем. Все лучшее, чего мы достигли, передаем своим соперникам по соревнованию: Артыштинскому поселковому Совету.

Около десяти лет мы помогаем друг другу в работе. Конечно, приятно сознавать, что наш поселковый Совет занимает первое место. Но не надо забывать, что главное в соревновании не только одержать победу, но и помочь своим коллегам избежать прочетов в дальнейшем.

Борьба за лидерство идет у нас с переменным успехом. Так, в третьем квартале победителями вышли мы, а в четвертом — наши соперники. Они обогнали нас по ряду показателей. Значит, перед депутатами нашего Совета сейчас такие задачи, над решением которых предстоит много поработать. В частности, у нас некачественно исполняется бюджет и не выполняется план закупки молока у населения. Много нерешенных проблем и в вопросе благоустройства.

Социалистические обязательства утверждаются на сессии поссовета. После этого мы обмениваемся делегациями с артыштинцами. Так, в середине февраля наши депутаты во главе с А. АНТИМОНОВ, зам председателя Бачатского поссовета.

В системе партийного, комсомольского и экономического образования

В системе политического, экономического образования и комсомольского политпросвещения сейчас ответственный период — завершается учебный год. Содержание учебного курса было обогащено важными партийными документами. Во всех формах материальное обучение изучалось в форме лекций, докладов, выступлений. В них предусматривались вопросы по капитальному строительству и благоустройству, промышленности и транспорту, по торговле и бытовому обслуживанию и т. д. Ежеквартально мы проводим взаимопроверки. При этом учитываем не только выполнение пунктов обязанностей, но и все новое, что появилось в работе.

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШАЕТСЯ

В этих документах отражены творческое развитие марксистско-ленинской теории, конкретная программа подъема социалистической экономики, рост ее эффективности, дальнейшее повышение благосостояния и культуры народа, работа партии о прочном мире и социальном прогрессе.

В настоящее время партийные, профсоюзные и комсомольские организации тщательно готовятся к подведению итогов учебы, планируют провести заседания комитетов, собрания, где наметают пути дальнейшего совершенствования учебной программы по каждой школе, кружку или семинару и, если имеются отставания в изучении программного материала, принять меры по их ликвидации. Хотелось бы, чтобы для проведения экзаменов и собеседований создали и утвердили экзаменационные комиссии, в состав ко-

торых необходимо включить членов парткомов, профкомов, комитетов ВЛКСМ, руководителей хозяйств, членов методических советов. Следует отметить, что форма и характер подведения итогов зависит от контингента обучающихся и от того, на каком этапе изучения программного материала они находятся. В школах и кружках, где заканчивается изучение курсов («Актуальные вопросы политики КПСС», «Социализм и труд», 2-го года обучения) рекомендуется провести устный экзамен. Для слушателей теоретических семинаров («Актуальные

вопросы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии», «Последние статьи, речи и письма В. И. Ленина», а также в школах ОМЛ «Политика КПСС — марксистско-ленинская в действии» и «Труд руководителя» 2-го года обучения) формой подведения итогов учебы должна стать подготовка и защита рефератов. Это тоже своего рода экзамен, но в письменной форме.

Если слушатели в этом учебном году завершают изучение только части, а не всего программного материала («Труд руководителя» 1-го года обучения, «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы», итоговые занятия рекомендуется провести в форме собеседования, во время которого выслушать степень усвоения пройденного материала, а также образить ви-

ны экзаменов или зачетов. Во всех организациях подведение итогов учебы использовать для анализа работы слушателей в третьем году пятилетки, поиска резервов производства, дальнейшего совершенствования за эффективность и качество, выполнение заданий трех лет пятилетки в первой половине принятой новой Конституции СССР.

Подвести итоги учебы — это значит сопоставить предложенное в этом году и в минувшем, учесть упущенное, обобщить все лучшее, что накоплено партийными организациями по выполнению постановления ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС».

А. АНТИМОНОВ, зам зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Навстречу XVIII съезду и 60-летию ВЛКСМ

ВЕСЕННИЙ ветерок-озорник, поиграв с полотнищами флагов, врывается в раскрывшиеся двери автобуса, радуга выходящих из него людей запахом талой земли.

Сегодня радужная земля колхоза «Сибирь» встречает гостей — молодых механизаторов района. Уже стало традиционным с приходом весны, перед началом полевых работ, проводить смотр мастеров, смотр готовности главной силы в земледелии — механизаторов, Конкурс «А ну-ка, парни!» этого года посвящается XVIII съезду ВЛКСМ и 60-летию со дня рождения Ленинского комсомола.

Идут последние приготовления. И вот уже поднятый флаг говорит о том, что конкурс начался. Борьба предстоит нелегкая. Тринадцать команд, в каждой — лучшие из лучших, приехали поместиться силами. Черные комбинезоны, яркие эмблемы — обращает на себя внимание команда СПТУ-7 — это самые юные участники соревнований. Для них наступившая весна будет первой пробой сил, началом нелегкого пути земледельца.

К соревнованиям ребята готовились серьезно. Желая лишь принести в них участие было много. Решения сначала провести конкурс у себя в училище, победители завоевали право продолжить борьбу дальше. Вот поэтому приехали сегодня сюда Владимир Захаров и два Александра — Коркин и Сивков. Там, улучшив, они завоевали призовые места.

На таком конкурсе, — говорит Владимир Захаров, —

По всем трем этапам Ленинские девушки получили хорошие и отличные оценки. НА СНИМКЕ: участницы областной Ленинки Оля ГАРТЮК, Светлана РУБЦОВА и Светлана ДЕМЕНТЬЕВА. Фото В. Чешцова.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛИ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА



Усилия труженников района, включившихся в месячный план, позволили в эти дни на то, чтобы ни одна минута рабочего времени не прошла даром. На животноводческих фермах дни ударного месячного периода: заканчивается зимовка скота. Рабочие и колхозники — труженники ферм, стараются сделать все возможное, чтобы не снизить продуктивность животных. На снимках нашего фото-корреспондента В. Гулишевского (слева — направо): Т. Д. БОРЗЫЛОВА — из совхоза «Гурьевский», В. П. ЧЕСНОВА — из колхоза им. 21

За экономию и бережливость

БОРоться с РАСТОЧИТЕЛЬСТВОМ

Беловский район является районом сплошной электрификации. Более трудоемкие процессы следует останавливать и на производстве. В 1977 году, например, имелись случаи самовольного подключения новых мощностей (из-за чего перетрубили трансформаторные подстанции). Эксплуатация электрохозяйств применяется мелкого изготовления (колхоз им. 21 партсъезда). В колхозе «Симая на основе механизация процессов производства изменяют характер сельскохозяйственного труда, превращают его в более экономичный, рациональный, снижают культурно-бытовые условия жизни городского и сельского населения. В настоящее время подавляющее число электростанций колхозов и совхозов, понижающих подстанции и распределительные сети приняты на баланс центральных электрических сетей (ЦЭС) «Кузбассэнерго» и обслуживаются ими. Только в 1977 году в Беловском районе введены в строй новые подстанции: Новопетровская, совхоза «Родина», д. Бетно.

С целью снижения потерь электроэнергии и повышения надежности энергоснабжения произведено переключением электроустановок в колхозах абонентские книжки не передаются новым жильцам, не поощряется задолженность. Например, житель села Старостерево И. И. Шерин не платил с 1974 года, задолженность составила 126 рублей. Дело на него передается в народный суд. Житель села Новобелово Е. Е. Шипырева не платила с января 1976 года, Е. И. Уфимцева и С. П. Смирнова не уплатили за 1977 год. Список можно продолжить.

Важным мероприятием Беловского отделения энергосбыта и ЦЭС «Кузбассэнерго» является подготовка кадров сельских электриков, обслуживающих электроустановки села. Так, только в 1977 году через курсы корочные курсы «техникума» прошли подготовку и переподготовку 65 человек.

В порядке периодического текущего надзора за состоянием электрохозяйства сельских электростанций энергосбыта ЦЭС «Кузбассэнерго» осуществляет контроль за выполнением правил технической эксплуатации, правил техники безопасности и действующих инструкций. При этом выделяются предисания о ликвидации аварийных очагов, устранении случаев нерационального расходования электроэнергии, предупреждении аварий и несчастных случаев с людьми.

Служба сельской энергетики ЦЭС «Кузбассэнерго» энергосбыта и в дальнейшем будут улучшать схемы электроснабжения, снижать потери, обеспечивать бесперебойность энергоснабжения.

В. ВАКУЛА, инженер-инспектор энергосбыта «Кузбассэнерго».

УВЕЛИЧИТЬ ЗАКУП ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

22 марта 1978 года Мемеровским облисполкомом было проведено совещание председателей о проведении закупок мяса и молока у населения. Председатель облисполкома Ф. В. Попов в своем докладе особенно подчеркнул необходимость закупки более полного удовлетворения запросов населения в данных продуктах.

Было отмечено, что некоторые граждане продали молока до 1500—2000 килограммов, а большинство — продали от 100 до 350 килограммов молока.

Далее в докладе отмечалось, что граждане, принимающие активное участие в продаже

продуктов, в первую очередь будут с учетом наличия и состояния пастбищ. В настоящее время в этих населенных пунктах работают борщики. Хочется с благодарностью назвать таких активных сельчан: М. Г. Васильева, А. Н. Бармосов, В. П. Анохин, Ю. М. Ксенофонтов и многие другие.

Исполком сельского Совета народных депутатов, руководящий совхозов «Моховский» и «Новый» выразил уверенность, что все владельцы скота примут активное участие в продаже молока и мяса и выполнят доверенный план.

Е. ТИШИНА, председатель исполкома Моховского сельского Совета.

МАСТЕРСТВА

«Стоящие перед этой дверью волнуются, как на экзамене. За ней — строгие судьи оценивают знания по трудовому законодательству, устройству тракторов, правилам уличного движения. Знание вопросов, стоящих в билетах, необходимо каждому механизатору. Они не сложные, но тем не менее, вызывают затруднения у многих. Это говорит о том, что в хозяйствах мало внимания уделяют общей подготовке механизаторов, забываясь лишь о классе езды.

Лучше других на эти вопросы отвечали учащиеся СПТУ-7 и недавние его выпускники. Интересно было послушать ответы Леонида Салаева (колхоз «Правда»), Сергея Серникова (СПТУ-7), Дмитрия Паршукова (совхоз «Иношинокий»), Александра Михайлова (колхоз имени 21 партсъезда).

Важно знать не только то, для чего предназначается деталь, но и ее правильное название — это доказал следящий конструктор. Нужно было с завязанными глазами за минуту назвать наибольшее количество деталей. К сожалению, это не удалось.

Начинай, — командует судья. Руки лихорадочно ищут в мешке. — Разводной ключ, — про-

УВЕЛИЧИТЬ ЗАКУП ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

В нашем районе инициаторами этого выступили владельцы скота Новостерево-Косовского сельхозкооператива. Они взяли обязательство продать не менее 350 кг молока и выполнить обязательства к 7 октября 1978 года — годовщине принятия новой Конституции СССР.

Ценная инициатива новостереовцев должна стать примером для каждого владельца скота. Нашему Совету доведен план по запуску молока и мяса. Чтобы его выполнить, владельцам коров необходимо продать в д. Сартаки не менее 350 кг молока, в селе Мохово — не менее 200 кг. Это предусмотрено

с учетом наличия и состояния пастбищ.

Идет стрельба из пневматических винтовок. Острую борьбу пришлось выдержать Валерию Русинкову — представителю команды совхоза «Моховский». Первоначально одинаковое число очков набрали сразу пять человек. Назначили перестрелку. Мастерство, хладнокровие приносит победу Валерию.

И ВОТ все этапы пройдены. Не так-то просто определить команду победителя. Большую роль играют здесь не отдельные рекорды, а стабильность выступления всех членов команды.

Подписаны грамоты, разложены призы. — Первое место, — объявляет главный судья конкурса В. К. Антипан, — заняла команда совхоза «Рассвет».

Аплодисменты, поздравления, заслуженные награды. От имени райкома ВЛКСМ команде рассветовцев вручается памятный юбилейный приз.

Второе место (уже не первый раз в конкурсе «А ну-ка, парни») заняла команда Ильской птицефабрики, третье — СПТУ-7 (победители прошлого года).

В личном зачете победил Александр Малеев, мастер производственного обучения СПТУ-7. Он назвал 25 деталей. Неплохо поработали и учащиеся Леонид Колосов — 19 деталей, Петр Чеканов — 18.

А. Малеев — неоднократный призёр конкурса «А ну-ка, парни», говорит: — Я радуюсь победам своих учеников даже тогда, когда они обходят меня. Ведь ученики должны не просто повторять учителя, а превзойти его.

«А в этом виде спорта скорость лишь вредит, главное

ПРОШЛА ОБЛАСТНАЯ ЛЕНИНКА



Недавно в городе Белове проводилась областная Ленинка. На ней присутствовали лучшие учащиеся Беловского района. Это Оля Гартюк — ученица 9 класса и Света Рубцова — ученица 10 класса из Старостереовской средней школы. Света Дементьева — из 8 класса Артыштинской восьмилетней школы.

По всем трем этапам Ленинские девушки получили хорошие и отличные оценки.

НА СНИМКЕ: участницы областной Ленинки Оля ГАРТЮК, Светлана РУБЦОВА и Светлана ДЕМЕНТЬЕВА. Фото В. Чешцова.



СМОТР

Знания, умения, да и ловкость тоже. Начинают соревнование хозяева. На старте Андрей Якушев. Раздается команда, и секундомер начинает считать время. На высокой скорости тракторист проедет «восьмерку», «змейку», не задавая раставленные веши (каждый обитая веши — штраф пять секунд). С интересом наблюдают за едой Андрей и его товарищи по команде, и соперники. Первому всегда трудно, но и почетно, ведь пройденное им время будет ориентиром для других. — Хорошо идет.

Наль, что Андрей не слышит этих слов, сказанных кем-то в толпе. На соседней площадке проходит другой конкурс — бег в противогазе и метание

НОВЫЕ КНИГИ

- ЖУКОВ В. Я. КОМАРОВА М. К. Прогрессивная технология уборки зерновых. Россельхозиздат, 1977, 56 с. Цена 15 коп. КОМУНИСТ Календарь-справочник, 1978. Политиздат, 1977, 320 с. Цена 55 коп. МАТЕРИАЛЫ XXV СЪЕЗДА КПСС. Сборник. Политиздат, 1977, 6 с. Цена 50 коп. АСАТУРОВ Г. Б. и др. Специализация и межхозяйственное кооперирование (Актуальные проблемы организации производства водства на сельскохозяйственных предприятиях). Россельхозиздат, 1977, 62 с. Цена 15 коп. ПЕТРИЧКО А. Е. Санитарный уход за животными (Библиотечка ветеринарного работника). Россельхозиздат, 1977, 48 с. Цена 10 коп. ГОРЬКИН М. Расказы, 15 коп. Песнь «Мать». Художественная литература, 1977. (Библиотечка ветеринарного работника). Россельхозиздат, 1977, 60 с. Цена 15 коп. ОТДЕЛ КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ ОБЛПОТРЕБСОЮЗА.

◆ Наши консультации

„ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ“

Некто Козак организовал мастерскую по изготовлению деревянных моделей для литья. Прикрываясь вывеской ряда колхозов Владимирской области, он развернул бурную деятельность. С целью личного обогащения Козак нанимал рабочих, подыскивал заказчиков, оформлял документы, распределял заработки, «Мастерская» изготовила около 500 модельных комплектов для литья, предназначенных различным предприятиям. Цены на модели порой более чем в двадцать раз превышали государственные. В конце концов Козака вывели «на чистую воду» и предъявили обвинение в частнопредпринимательской деятельности.

Такая деятельность в нашей стране является преступлением. Советское государство не может отдать на откуп разного рода дельцам даже самую незначительную область народного хозяйства. От такого «труда» частных лиц пользы нет. Одни убытки. Итогом незаконной деятельности Козака, например, был материальный ущерб государству на общую сумму свыше 743 тысяч рублей.

Граждане, занимающиеся частнопредпринимательской деятельностью, привлекаются к уголовной ответственности. Что же относится к такой деятельности? Ответ на этот вопрос содержится в постановлении Верховного Суда СССР от 25 июня 1976 года. Под частнопредпринимательской деятельностью, влекущей уголовную ответственность, следует понимать такую деятельность в целях извлечения наживы, которая осуществляется при производстве товаров, строительстве или оказании услуг в сфере бытового, культурного и иного обслуживания населения. При этом виновные нередко прикрываются государственной, кооперативной или иной общественной формой производства для получения прав, льгот и преимуществ, предоставляемых социалистическим предприятиям и организациям.

К частнопредпринимательской

деятельности не относится законный кустарный промысел. Согласно статье 153 УК РСФСР, виновные в частном предпринимательстве могут быть приговорены к лишению свободы на срок до пяти лет. Однако лица, принимавшие участие только в производственной деятельности и получавшие оплату за свой личный труд, не привлекаются к ответственности. Следовательно, они могут безболезненно порвать с «бизнесменами», обратиться за помощью в государственные органы. Вот один из примеров судебной практики. Один из районных народных судов Крымской области осудил за частнопредпринимательскую деятельность Пегасова. Он организовал в райбыткомбинате, где работал мастером цеха, выпуск неучтенных пляжных сумок. Швейам Пегасов выплатил 460 рублей. Их не привлекли к уголовной ответственности, так как они получали оплату только за свой труд и не участвовали в дележе «прибыли».

Статья 153 УК РСФСР устанавливает ответственность и за коммерческое посредничество, осуществляемое частными лицами в виде промысла или в целях обогащения. Это преступление наиболее часто проявляется в виде оказания «содействия» гражданам или организациям в приобретении товаров повышенного спроса либо в сбыте принадлежащих им товаров. Так, например, преступлением были признаны действия Талого, который по договоренности с Орловым продал на рынке принадлежавшие последнему 1420 литров виноградного вина. Талый не просто помогал «ближнему». Разницу между договорной и продажной ценой в сумме 4260 рублей он обратил в свою пользу. Виновные в коммерческом посредничестве наказываются на срок до трех лет лишения свободы с конфискацией имущества.

И. ГРАНКИН, юрист. (ТАСС).

СОВХОЗ-ЗАВОД

Семипалатинск. В пойме Иртыша создан совхоз-завод имени 60-летия Октября. Его направление — производство кормов для животноводческих ферм и комплексов. Плантации кормовых культур не будут знать засух; их намечено поливать с помощью насосных станций на Иртыше.

● БЕСЕДЫ ВРАЧА

ПРОФИЛАКТИКА ПИЩЕВЫХ ОТРАВЛЕНИЙ

БОТУЛИЗМ

Ботулизм относится к наиболее тяжело протекающим заболеваниям.

Возбудитель ботулизма широко распространен в почве, особенно в южных районах страны. Микроб ботулизма способен размножаться и образовывать токсины и в герметически закатанных банках, и в рыбе соленой, вяленой или копченой, заготовленной из несвежего сырья. При тепловой обработке продуктов (80—90 градусов), в которых находятся микробы ботулизма, происходит обезвреживание токсинов в течение нескольких минут, и микробы ботулизма при этом погибают. Такой продукт является безопасным для потребления его в тот же день, хотя споры микробов в нем остались. Но при хранении в течение одного-двух дней из спор снова могут образовываться микробы ботулизма.

Таким образом, хранить подвергнутые тепловой обработке продукты в течение одного-двух

дней можно только в условиях холода, если такой возможности нет, то перед употреблением их следует подвергнуть тепловой обработке.

Более половины случаев ботулизма вызвано употреблением продуктов домашней заготовки в виде баночных консервов. Среди последних первое место занимают грибы соленные и маринованные, герметически закатанные в банках. Это объясняется тем, что полное освобождение грибов от частиц земли весьма трудно из-за пористой нижней поверхности шляпок грибов.

Соленые грибы лучше заготавливать в сосудах, герметически не закатываемых и следует хранить их в холодильнике или леднике при температуре 4—5 градусов ниже нуля. При низких температурах микроб ботулизма не размножается.

Во всех случаях, когда вы не уверены в безопасности употребления заготовленных в банках грибов, их следует до употребления подвергнуть кипячению в собственной заливке в течение 8—10 минут и дать ос-

● СПОРТ ●

Победа кузбасских горнолыжников

Терскол. Здесь недавно прошли финальные старты горнолыжников четвертой зимней Спартакиады народов СССР. Первым чемпионом Спартакиады в скоростном спуске стал студент Кемеровского государственного университета Владимир Макеев. Четвертое место занял Александр Ардеев — он тоже из Кемеровской области.

Победа кузбасских горнолыжников — результат большого внимания к этому виду спорта. У нас в области действуют два центра олимпийской подготовки горнолыжников — в Таштаголе и Междуреченске.

Междуреченская горнолыжная специализированная школа имеет свою трассу с искусственным освещением и канатно-бугельным подъемником в 1050 метров, восстановительный комплекс. Прекрасно оборудованы в этой школе классные комнаты. Владимир Макеев и Александр Ардеев — ее воспитанники.

Напоминаем: Макеев входит в десятку сильнейших горнолыжников мира.

НА СНИМКЕ: чемпион четвертой зимней Спартакиады народов СССР ВЛАДИМИР МАКЕЕВ.

Творческая студия «Панорама».



ПРИГЛАШАЕТ СПАРТАКИАДА

6 мая на стадионе Старобачатской средней школы будет проведена Спартакиада, посвященная Дню печати и празднику Победы. Широкое привлечение трудящихся к сдаче норм ГТО, усиление военно-патриотического воспитания населения района и, прежде всего, молодежи, массовое развитие видов спорта — таковы цели Спартакиады.

До начала районной спартакиады во всех физкультурных коллективах предприятий, хозяйств, учреждений, школ должны пройти массовые соревнования для отбора

участников спартакиады.

В программу спартакиады включены следующие виды многоборья:

стрельба из пневматической и мелкокалиберной винтовки (команда пять человек — четверо мужчин, одна женщина),

метание гранаты (трое мужчин, две женщины),

бег в противогазах (команда пять человек);

жим гири и подтягивание на перекладине (команда три человека),

перетягивание каната (шесть человек),

шоссейно-линейные мото-

гонки (команда шесть человек на личном транспорте — трое мужчин, трое юношей). Участники обязаны иметь права на управление мото-транспортом).

Будет проведена легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Ленинское знамя».

В нем примут участие спортсмены производственных коллективов и школ.

ОРГКОМИТЕТ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СПАРТАКИАДЫ.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

◆ Что вы знаете об этом?

РЕКОРДЫ БЕЗ НАГРАД

И в шахматах есть свои рекорды. Правда, как и в некоторых других игровых видах спорта, они не отмечаются специальными наградами, но в памяти остаются.

Начнем с сеансов одновременной игры. Весной 1977 года, сразу же по окончании четвертьфинального поединка претен-

дентов с Б. Спасским, рекорд установил чехословацкий гроссмейстер В. Горт. Он вел борьбу против 550 (!) партнеров. Гроссмейстер выиграл 477 партий, 10 проиграл и 63 закончил вничью. Сеанс продолжался немногим больше суток. В Горт подкреплялся только фруктовым соком, которого ему потребовалось свыше 10 литров.

Есть своеобразный мировой рекорд игры «вслепую», то есть когда дающий сеанс играет, не глядя на доску. Долгое время обладателем такого рекорда был великий русский шахматист А. Алехин. Его лучший результат был установлен 1 февраля 1925 года в Париже, где он играл одновременно 28 партий. Из них Алехин 23 выиграл, три закончил вничью и только две проиграл. Еще большее количество досок «вслепую» охватил аргентинский гроссмейстер М. Найдорф. А в начале 60-х годов 53 партии, не глядя на доску, успешно провел венгерский мастер А. Флеш.

По собственному опыту знаю, что игра «вслепую» даже на 5—6 досках требует чрезвычайного напряжения. Не случайно существует мнение, что именно такие сеансы подорвали здоровье А. Алехина. Так что заниматься подобными шахматными экспериментами никому не рекомендуется.

Другое дело — сеансы одновременной игры. Это замечательная форма пропаганды шахматного искусства, и их часто проводят в различных коллективах наши гроссмейстеры.

А. СУЭТИН, Международный гроссмейстер. («Правда»).

С 1 апреля по 1 мая Беловским райпотребсоюзом с участием всех потребительских обществ и оптово-торговой базы проводится **МЕСЯЧНИК РАСШИРЕННОЙ ПРОДАЖИ ШВЕИНЫХ ИЗДЕЛИЙ И ОБУВИ.**

Месячник будет проводиться во всех магазинах, торгующих промышленными товарами и обувью в селах района.

При проведении месячника в магазинах будут представлены в широком ассортименте мужская, женская, детская одежда, обувь различных фасонов и моделей весенне-летнего ассортимента.

Просим посетить наши магазины и приобрести необходимые товары!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины потребительской кооперации предлагают вам широкий выбор капроновых курток для детей всех возрастов, начиная с ясельного (размер 24) и кончая школьным (размер 46), в многообразной цветовой гамме с различными отделками.

Капрон — один из современных материалов, теплый, мягкий, водонепроницаемый. Куртки пошиты из него теплые, удобные и надежно защищают от всех капризов погоды.

Приходите, смотрите, выбирайте.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКАЯ МЕЖРАЙБАЗА.

Тираж 8010 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда» ОП 17939

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600 г. Белово ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20.24, зам редактора — 2-09.68, ответственного секретаря — 2-11.12, зав отделом сельского хозяйства — 2-08.52, зав отделом культуры — 2-23.18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24.18, корректора — 2-03.58, общий — 2-17.97.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облблизподкома